

兴业钢都正当时

——聚焦央企民企鞍山投资推介会

本报记者 刘家伟

核心提示 围绕打造辽宁营商环境最优市的目标,鞍山市深入践行重商、亲商、安商、富商理念,不断提升开放合作水平,企业家投资热情持续升温。今年6月底,鞍山以举办“企汇鞍山·共赢未来”央企民企鞍山投资推介会和中国钢铁流通促进大会两场盛会为载体,同央企、民企优秀企业家深化合作,加强沟通交流,推动鞍山的优势产业、优势资源与优秀企业高效对接,让更多优势项目和企业在鞍山落户,共同打造具有鞍山特色的钢铁、菱镁深加工、高端装备制造、精细化工、文化旅游、商贸物流等多元化产业发展格局,实现互利共赢,助推新时代钢都全面振兴、全方位振兴。



位于鞍山经济开发区的德科斯米尔公司生产车间一片繁忙。本版图片由本报记者刘家伟摄

诚意推介 活力鞍山展无限商机

步入“企汇鞍山·共赢未来”央企民企鞍山投资推介会现场可以发现,通往会场的走廊两侧布置了充满钢都元素的展板,每张桌子上都整齐摆放着制作精美的招商资料,重点推出一批利于合作的精品项目,每个细节无不展现着鞍山开放包容的心态和海纳百川的胸怀。伴随着悠扬的乐曲,全方位介绍鞍山的“心系鞍山 共谋发展”主题宣传片,一下子将与会嘉宾的注意力吸引。12分钟的城市宣传片,从自然资源到文化底蕴,从产业现状到远景规划,从区位优势到立体化交通网络等方面,激起了人们对鞍山的好奇与向往,“钢都”“镁都”“玉都”“全国文明城市”等印象深深地烙刻在了与会嘉宾的心中。

在市情介绍环节,鞍山市委、市政府主要领导先后登台推介“活力鞍山”:“鞍山将以最大的诚意、尽最大的努力,营造一流环境、提供一流的服务,让每一个项目都在鞍山如鱼得水、发展壮大。”“让走进鞍山的企业投资好、建好业、发好财。”“希望企业家们,广泛宣传鞍山的新优势、新变化、新气象,为鞍山集聚更多人气,带来更多项目。”图文并茂的鞍山主旨推介,将一个不断向上攀登的钢都、一个充满无限商机的钢都、一个发展前景广阔的钢都,展现在企业家们面前。特别是,鞍山立足资源优势、产业基础、发展态势,重点推荐了一批产业合作项目,包括规划建设经济开发区精特钢及钢铁深加工产业园、海城菱镁资

源整合项目、海城镁建材产业园项目、鞍山港项目等,具备良好的发展前景,为企业家“点对点”对接鞍山的产业链条提供了无限可能。精彩的致辞和推介结束后,大会精心组织企业家们深入鞍钢博物馆、高新区产业园、千山风景区、经济开发区等产业带,参观考察了聚龙集团、紫竹集团、七彩化学等鞍山知名企业。一条条现代化生产线,一个个繁忙火热的建设场景,充分展示出鞍山各产业园区发展的喜人态势,进一步坚定了企业家们来鞍山投资发展的信心。参加考察的企业家们表示,回去后将大力宣传鞍山的产业结构和投资环境,优势互补,携手发展。

成效显著 12个大项目集中签约



客商在鞍山考察紫竹集团。

推介是为了更好地了解,洽谈是为了进一步深入合作。鞍山正在实施的“两翼一体化”经济发展战略以及优质高效的营商环境、雄厚的产业基础等优势,对企业家们产生了强大的吸引力,12个大项目、好项目当场集中签约。细数这些项目,既有纵深拉长产业链的项目,又有横向增加融合度的项目,紧紧围绕增强比较优势全面开花,几乎囊括了改造升级“老字号”,深度开发“原字号”,培育壮大“新字号”等优化产业结构的方方面面。其中,落地汤岗子新城的汤岗子医养、康养温泉小镇项目,计划利用汤岗子温泉资源、汤岗子疗养院的医疗资源、港中旅集团的旅游资源,共同合作开发,建设医养温泉小镇、康养温泉小镇。同时,将对国际温泉旅游标杆项目,建设中国理疗温泉医养龙头项目,打造世界级温泉

医养、康养、度假胜地。落地海城的中国银联北方数据中心项目,拟在海城设立银联北方数据中心,围绕跨境平台、普惠金融、智慧城市、智慧物流、智慧金融、智慧交通、5G技术实用化推广等领域打造智慧海城,建成后 will 大力推动批发、零售、运输、信息科技及金融等第三产业发展,预计总部经济年交易额达到百亿元,为海城创造税收和出口创汇。落地高新区的低温电池生产基地项目,计划征地40万平方米,在高新区激光产业园建设硅基元项目及低温电池生产基地。落地铁东区的热平衡机组项目,由弗瑞斯智慧供热(鞍山)有限公司投资建设,租用1万平方米闲置厂房,计划投资5000万元,年生产加工1万平方米套热平衡阀,包括户室热平衡机组、智慧楼宇热平衡机组、智慧区域热平衡机组、系统

平衡阀等产品,预计年产值近1亿元,税收800万元。一次次握手,一次次握手,12个投资合作项目在手起笔落间敲定。企业家鞍山行,行程虽短,收获满满,来日方长。不仅如此,今年初以来,鞍山就以强化顶层设计,“走出去”与“请进来”等为重点,全力推进招商引资工作,以此提升对外开放层次与水平,推动钢都高质量振兴发展。鞍山强化顶层设计,下发了《关于进一步加强鞍山招商引资工作的通知》,从市级领导全力支持、积极创造招商条件、简化审批流程和提升管理服务效率4个方面提出了16条精准有效的措施,充分发挥钢都招商引资的优势。同时,全市还召开了“优化营商环境推进招商引资加快项目建设大会”,进一步统一思想、凝聚共识,并挂牌成立民营企业发展服务中心,研究建立“客户经理”工作机制服务体系,全力为民营企业提供优质服务。在此基础上,鞍山不断加大“走出去、请进来”活动力度,全力开创招商新局面。鞍山市委、市政府主要领导带队,赴南京、北京、深圳、沈阳、徐州、绍兴等地开展了多次招商活动,洽谈推进了中石化纤维素燃料乙醇、中核工业金属镁及镁合金、徐工集团工业园、铂盟科技公司智能化康养服务基地等重点项目80多个。全市还举办了第三届中国鞍山·韩国昌原投资与贸易洽谈会等活动,通过“请进来”进一步加强与企业家的合作交流。

今年1月至6月,鞍山全市签约重点项目达96个。鞍山振兴再出发,投资兴业正当时。迈向经济高质量发展征程的鞍山,必将迎来更多的企业家,与钢都老工业基地一道携手同行,展开更宽领域、更深层次的双赢合作。鞍山,好戏还在后头。

钢都快讯 KUAXUN

正华科技与海城石油机械混改正式签约

本报讯 记者刘家伟报道 7月6日,正华科技集团有限公司与海城石油机械制造有限公司的混改正式签约。据了解,正华科技集团有限公司是中国民族经济开发总公司全资控股企业,海城石油机械制造有限公司则是一家民营企业。按照省委、省政府具体工作要求,做大做强实体经济,推动新能源、装备制造及化工产业高质量发展,在鞍山市委、市政府的大力推动下,市直有关部门积极配合,助推正华科技集团有限公司与海城石油机械制造有限公司围绕混改深度交换意见,经过多次洽谈,混改项目顺利签约落地。双方签约后,正华科技集团有限公司与海城石油机械制造有限公司将通过股权融合、战略合作、资源整合的方式实现融合发展。此举是鞍山民营企业与国有企业深度合作、共同发展、实现共赢的典型,将推动海城石油机械制造有限公司及其所属企业完善现代企业制度,健全企业法人治理结构,进一步帮助企业提高管理水平和核心竞争力。同时,对于优化鞍山产业结构,用高新技术改造传统产业,形成高新技术产业集群,推动经济高质量发展,具有重要的意义和广泛的影响。

声音 SHENGYIN

今年6月底,中国民族贸易促进会会长蓝军率会员企业投资考察团来鞍山洽谈项目。在为期两天的考察交流活动中,近百名企业家感受到鞍山人民的热情,赞叹城市之美、营商环境之优,纷纷表现出来鞍山投资兴业的强烈意愿。

这是一座活力四射的城市

蓝军 中国民族贸易促进会会长

我已不是第一次来鞍山。2015年,中国民族贸易促进会和辽宁省人民政府达成了战略合作协议。那时,当我第一次踏上鞍山这片土地时,就深深喜欢上鞍山这座城市。记忆深处,我还是孩子的时候,我的父母就学习《鞍钢宪法》,千丝万缕的联系,让我感受到鞍山是一座有着优良传统的城市,并且是一座活力四射的城市。4年来,我亲眼见证了辽宁营商环境发生翻天覆地的变化,这使得中国民族贸易促进会会员企业都愿意投资辽宁、兴业辽宁,多个项目成功在辽宁落地。鞍山正在新时代里崛起,此行,我再次感受到鞍山市委、市政府对中国民族贸易促进会企业家的浓浓情意。来鞍山对接洽谈的企业都是信心满满,我们将一如既往地围绕鞍山经济发展需求,来为鞍山振兴发展贡献我们的绵薄力量,期盼与鞍山的合作开花结果。

回乡创业反哺家乡

赵伟 华馨(北京)医院管理有限公司董事长

上世纪80年代末期,我作为鞍山人到北京求学,然后留在北京工作。这些年来,一直心系家乡,时刻关注着家乡的变化,所以,跟家乡的互动也多起来。鞍山是一座非常有底蕴的城市,我的爷爷、爸爸都在鞍钢工作,这让我对家乡特别有感情,看到环境、市政建设越来越好,作为一名企业家,我也想反哺家乡,干出一番事业。在详细了解鞍山发展情况后,我希望在这里建设一座国际高端医院,让家乡父老享受到更好的就医环境。同时,也想为鞍山“四产融合一体化”发展出把力,力争通过我的努力,把家乡的传统文化、旅游资源带到北京,乃至走出国门。

合作培养高素质职业人才

姚义纯 中国保信集团有限公司总裁

我是第一次来鞍山,但令我没想到的是,鞍山能给我留下如此深刻的印象,更没想到鞍山之行会有如此多的收获。在为期两天的对接中,看到了鞍山市委、市政府领导对招商引资工作的重视,让我感受到了新时代背景下鞍山良好的营商环境。此次我们与鞍山职教城进行了对接,谋划在鞍山职业教育方面进行深度合作,为鞍山培养更多高素质的职业人才,引进鞍山经济发展所需要的专业人才,服务于鞍山实体经济发展,我对此次合作充满信心 and 期待。

助力更多企业上市融资

张琦 深圳华洋资本控股有限公司董事

我虽然初次来到鞍山,但对鞍山的整体印象非常好。这两天我跟随中国民族贸易促进会到鞍山进行了深入考察,让我看到了鞍山未来的发展空间和前景,鞍山储备了很多发展资源和优势,在未来的3年到5年内,必将会有大的飞跃和提升。鞍山的营商环境非常不错,城市的面貌也很好,让我改变了以往对重工业城市的固有印象,因此我非常期待与鞍山方面展开合作,不仅想帮助鞍山更多的企业成功上市,为鞍山企业服务,同时也希望把深圳和上海等地的先进经营理念带到鞍山,共同推动鞍山经济发展。

共谋钢城旅游产业发展

刘津 深圳华洋资本控股有限公司高管

我是从事国际连锁酒店品牌运营及管理的,此次随同中国民族贸易促进会来到鞍山,踏上鞍山这片土地,我真正地感受到鞍山的热情,看到了一个非常有前景的城市。我希望未来在酒店方面与鞍山能够进行深度合作,把国际高端的酒店管理与服务引入鞍山,提升鞍山的旅游接待能力和水平,让鞍山人民和海内外游客能够享受到优质的酒店管理和为服务,为推动鞍山旅游产业发展作出贡献。钟蕾 杨海霞 本报记者 刘家伟 整理

高效对接 近百企业家钢都谋共赢

6月29日,鞍山胜利宾馆报告厅内气氛热烈,由中国民族贸易促进会牵头,近百名央企、民企优秀企业家在此出席“企汇鞍山·共赢未来”央企民企鞍山投资推介会暨项目签约仪式。一股股投资鞍山的热潮不断涌动,一个个兴业钢都的项目不断落地。“鞍山市为城市发展所做的崭新经济发展规划,深深地吸引了我们,特别是这里优质高效的营商环境以及这座城市雄厚的产业基础等优势,更坚定了我们在鞍山投资兴业的决心。”与会企业家们纷纷表示。

正如企业家们所言,今天的鞍山,全市上下正以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感,重塑优质投资环境,招商磁场效应日益显现。鞍山以解放思想、更新观念为先导,作出了实施“两翼一体化”经济发展战略规划,大力发展钢铁、菱镁产业,并坚持用高新技术改造装备制造等传统产业,大力发展高新技术产业,形成高新技术产业集群;同时,大力推进文化、旅游、体育、健康四大产业一体化融合发展,致力于把鞍山打造成为东北振兴的隆起点,技术和人才的集聚地,钢铁、菱镁产业和高新技术产业的隆起带,北方重要旅游休闲目的地城市。

落实发展战略,鞍山以项目为抓手,以营商环境为核心竞争力,积极推进“双鞍”融合、城乡融合、军民融合,壮大民营经济,推动钢都高质量发展。为此,鞍山全面落实“放管服”改革举措,推进“一网一门一次”改革,实行“互联网+政务服务”,全力推进认领事项100%、进驻大厅100%、窗口授权100%、网上办理100%、高频事项一次办结100%,并全面实施“2370”改革,即一般企业开办审批时限压缩至2个工作日内,企业不动产权证时限压缩至3个工作日内,工程建设项目审批时限压缩至70个工作日内。

在此基础上,鞍山牢固树立企业至上理念,把服务贯穿项目和企业的全生命周期,实施“项目管家”制度,落实一个项目(企业)、一位领导、一个团队、一抓到底的“四个一”帮扶机制,从项目规划到开工、建设直至投产、运营,全过程都有帮扶团队跟踪服务,主动当好服务企业的“店小二”,为企业快办事、办好事,确保项目和企业顺利运行。

此外,鞍山还积极规范行政执法行为,保护企业和企业家合法权益,推进“双随机、一公开”监管,做到有求必应、无事不扰,大力建设诚信政府,坚持新官理旧账,解决了一批承诺不兑现等历史遗留问题,并持续推进,直到清仓见底。

安商、富商文化,在经济下行压力加大的情况下下,依然如磁石般吸引着企业家们纷纷走进鞍山,深化合作,携手发展。

鞍山举办高端论坛推动钢铁产业升级

本报讯 记者刘家伟报道 日前,由中国金属材料流通协会、鞍山市人民政府、鞍山钢铁集团有限公司主办,以“提升产业链、优化供应链、重构服务链”为主题的第十四届中国钢铁流通促进大会在鞍山举行。这也是时隔十年,中国钢铁流通促进大会再次在鞍山举办。“中国钢铁流通促进大会”创立于2006年,目前已分别在北京、成都、上海、鞍山等地举办14届,是我国钢铁行业的高端盛会,已经成为卓有成效服务政府、服务行业、服

务企业和引领发展的、钢铁产业链主流骨干企业探讨行业发展、研究企业进步、提升企业管理、指导企业经营的品牌活动。鞍山前产资源优势得天独厚,产业基础雄厚,特别是钢铁企业和相关产业发展势头良好。目前,鞍山正深入实施“两翼一体化”经济发展战略,大力发展钢铁及深加工产业,积极推进鞍山鞍钢“双鞍”融合,努力把鞍山建设成为钢铁和菱镁产业的隆起带。以主办此次活动为契机,鞍山希望进一步深化与相关企业的合作交流,推动深度融合,努力

把钢都的钢铁产业优势放大,为鞍山全面提升、全方位振兴提供坚实的产业支撑。大会期间,数十位行业顶级专家和企业家发表了主题演讲。演讲嘉宾分别从宏观经济、行业发展、钢厂、流通企业、物流企业和现代结合等不同角度,解析大会主题和行业发展的热点问题。大会还举行了4个专题论坛,分别围绕“产业互联网的新动能与新赋能”“板材加工供应链的优化与升级”“高标准构建钢筋加工新业态”“钢铁供应链的重构与价值再造”等实实在在的话题进行了深度研

讨与交流,每个论坛均内容丰富,精彩纷呈。与会代表还就企业生产经营管理和行业发展中的有关问题与嘉宾们进行了互动探讨,解惑释疑,寻求解决方案。此外,值得一提的是,中国金属材料流通协会东北办事处在鞍山成立,并举行了揭牌仪式。同时,鞍山还以邀请与会人员参观鞍钢、德邻陆港(鞍山)有限责任公司、千山风景区等地为契机,与各位企业家进一步加强沟通、增进了解,积极寻求合作,共谋发展、实现共赢。